

网友赞叹家乡大发展

□记者 王晨

11月16日,《周口日报》在一版刊发《九万里风鹏正举——周口三年沧桑巨变述评》一文。该文同时在周口日报微信公众号、中华龙都网、周道APP、新周口客户端等全文转发。文章转发后,引发了网友的“回忆潮”,纷纷赞叹家乡的飞速发展,感叹家乡的巨大变化。

“凭良心说,本届市委、市政府干得真不孬,周口近几年的发展变化超过了以往几十年。”网友“心随我动”的一番话引发了不少网友的共鸣。

成绩是实力最好的证明

周口的点滴变化,每个周口人都看在眼里记在心上,当他们享受着高铁的便利,当他们行走在大街小巷,当他们徜徉在绿地游园,当他们看到荣誉榜上家乡周口的名字……这一串串的“周口成绩单”是周口实力的最好证明。

网友“菡菡花开”评论:“一年顶三年,三年顶十年,为实干家们点赞!”网友“我有八块腹肌”评论:“火车跑得快,全靠车头带。感谢本届市委、市政府,感谢每一位为周口的作出贡献的人,历史会记住你们。周口也一定可以在时代潮流中发挥自己的光、热、美。”

网友“凭窗听竹雨”的一番话更是说出了众多周口人的心声:“‘金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如老

百姓的夸奖’。有形之碑,固然可以广而告之,昭示天下,而弥足珍贵、真正能够流芳百世的,还是老百姓的口碑。本届市委、市政府时时刻刻把人民的利益放在第一位,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,创造出了周口真正无愧于时代、无愧于历史的政绩!”

喜看周口新变化

曾经“万家灯火伴江浦,千帆云集似汉皋”的周家渡口,如今再度续航,周口中心港已经成为中原地区内河航运第一港口。森林公园、铁路主题公园、野生动物园等各类游园相继开园接纳游客,已成为周口旅游新地标。

周口发生了翻天覆地的变化,更让网友乐在眉梢、喜在心中。

网友“正”在评论中说:“我常年在北京,国庆期间回去真心感叹老家变化很大,本届市委、市政府为周口人民作出了巨大的贡献。”网友“静谧于心”的评论带着一股骄傲劲儿:“说实话,感同身受,工作原因有时候会出差,以前走到哪里总是羡慕人家的环境多好,现在到了外地再和家里比比,感觉也不过如此!有的比较有名的大城市,感觉还不如我们周口的环境!”

网友“盛大 Yanni”在评论中写道:“周口翻天覆地的变化,人民群众有目共睹,这三年来城市漂亮了,环境变美了,交通有序了,特别是东新区简直就是高

大的新城。这一切归功于本届市委、市政府的真抓实干。”

网友“周琳阳光艺术工作室”说:“‘周口乡’终于变成‘周口城’了,其中蕴含着领导和群众多少心血和汗水。”

网友“大明”的评论深情中肯:“2015年底第一次到周口,一路上所见所闻让我十分惊讶,跟隔壁邻居漯河没可比性。如今周口的变化更是日新月异,伴随着大规模史无前例的城中村拆迁,铁路主题公园、湿地公园、植物园、野生动物园以及大大小小的街头游园等陆续使用,高速出入口的改扩建,道路升级改造和新建,城市绿化、亮化相继竣工……周口的城市发展,就像坐上高铁一样一日千里。”

新周口未来可期

“希望我大周口越来越好!”“周口雄起!家乡更美!”“不忘初心铸辉煌,不负众望再启航!”在众多的点赞和喝彩声中,不少网友期盼着家乡越来越好,他们的祝福和盼望都凝聚在一句句饱含真情的评论中。

网友“郭军士”在评论里写道:“文章真心不错,实事求是,栩栩如生。我们都在见证大周口的改变,未来可期。”网友“英姿”说:“现在的周口发生了翻天覆地的变化。

我愿他乡是故乡已不是无奈,是外乡人对周口发自内心的感慨和热爱。由衷祝福周口明天会更好!”网友“梦想的天空”表示:“周口这几年确实发展很快很好,相信这几年能迎头赶上,越来越好!”

网友“谢哥”由衷赞叹:“我的家乡胜他乡!”网友丁一帆说:“刘继标书记那句令人热血沸腾的地道周口话——俺是周口哩,至今回荡耳边。”网友OWEN说:“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。落后多年,周口走向崛起,是时候了。”

网友“马腾云”更是在评论中赋诗一首:“周口崛起,旧貌换新颜。谋方略,蓝图绘,雄风展。民泰安。龙城百业兴,开畅路,启征帆,乐人间。迎盛世,舞翩跹。政通人和,乘改革之风,三川颜欢。壮哉大周口,老子史久远。科技高新,华章绚。开富民路,为民生,奔小康,永向前。三川水,文化韵,弦歌篇,秀中原。周口竞风流,名片靓,根基厚,环境好,风气正,颂清廉。高速高铁穿境,众线道,四方相牵。构建科学观,富强一马先,征程扬鞭。”

青山遮不住,丰碑留民心。是的,周口,是我们的家乡,正昂首阔步在崛起的道路上!①6

我说周口三年大变化

“家庭作业”变“家长作业”不能全怪学校



三川原声

■吴继峰

近日,江苏一家长在短视频中大呼:我就退出家长群怎么了?从视频内容看,这位家长认为,老师要求家长批改作业、辅导功课,使自己承担了本该老师担负的责任和工作。这种抱怨和不满,也引起不少家长的共鸣。

笔者的朋友,市直一家单位的一位中层干部,也在朋友圈转发了这篇报道,并在文字点评中对“家庭作业”变“家长作业”提出质疑。笔者随即半开玩笑回了他一句:“你大概忘了,你们单位最近刚给学校布置了打卡学习任务,学校正让我们家长学习考试呢!”朋友一时无语。

笔者的家人里也有在教育行业工作的,因此对学校把“家庭作业”变“家长作业”的无奈多少有些了解。教育教学改革推进多年,社会对学生综合素质的全面提升更加重视,对人才素质的评价也更加多元。但是从保障公平公正选拔人才的角度看,“以分取人”

仍然是虽有遗憾但最合理的机制。从教育规律看,要想高效提分,充足的学时保障仍是关键因素。分数是选拔人才的重要标准,是学校教学质量和水平管理的直观体现,那么学校千方百计让学生提分,各种方法让家长配合辅导课外作业就不难理解了。

而且,现在还有另一种现象,让学校不堪其扰,那就是政出多门的“某某进校园”活动。中小學生要系好人生第一粒扣子,一些“进校园”活动是必要的。但是,什么活动都强调一番重要性,然后以部门强势推到学校、压给教师,确实实是师生家长不应承受、不能承受之重。幼儿园让排查黑恶势力,十一二岁的孩子让他注册政务系统的网上办事APP,这样的形式主义真的让家长很不理解。但是怪学校是没有用的,上级职能部门把某项工作安排下来,学校是没有讨价还价余地的。

“家庭作业”变“家长作业”学校肯定是有责任的,那些无关紧要的打卡任务,可以引导倡议,但不要催那么紧,不要想当然地认为学校可以给家长订任务、下指标。有些家长一时没做到,也不要在家群里颐指气使,动辄训人。但是,“家庭作业”变“家长作业”也不能全怪学校。家庭确实需要多多关注孩子成长进步,这是现实需要。不必要的“进校园”活动少一些,还仍有减负空间。③5



“一章办”

记者从太原市公安局获悉,自6月1日“太原市公安局行政审批专用章”启用以来,太原市公安局政务服务中心公安窗口共接待群众1万余人,办理各类业务6.6万多件。市民只进一个门、只盖一个章,即可办完涉及公安部门8个警种53项业务的审批。

新华社发 朱慧卿作

打硬仗需要“硬锄头”

■新华社记者 韩振 周文冲

锄头,坚韧有力,凿石碎土之物。在重庆市巫山县下庄村村干部毛相林身上,也有这么一股子劲:不畏艰难,敢跟坚石斗硬;扎根群众,把自己深深嵌在泥土里。在脱贫攻坚收官这个打硬仗啃硬骨头的战场,完成硬任务,就需要毛相林这种“硬锄头”。

7年时间,6人牺牲,毛相林带领村民,硬是靠锄头、钢钎、锤子和摆脱世代贫困的决心,在陡峭崖壁之上,凿出了一条8公里长的公路,实现了几代下庄人出山的梦想。

这是一种不畏艰难,敢与坚石硬碰硬的精神。“这辈人修不出路来,下辈人接着修,抠也要抠出一条路来”“就算我们这代人穷十年、苦十年,也要把路修下去,让下一代人过上好日子”……毛相林不追求“吹糠见米”的

短期政绩,以“愚公移山”般的决心和毅力,用实干苦干修出了一条让百姓摆脱贫穷闭塞的通天路。

这是一种勇于探索,打开发展新空间的精神。不做井底之蛙,绝壁修路只是第一步,路通后,他又扛着锄头带头发展产业、打造景点、培育乡风。毛相林以昂扬的奋斗姿态,主动承担任务、应对挑战,不断试不断闯,拓宽致富路子。

这是一种扎根群众,始终为了群众的奉献精神。担任村干部40多年里,毛相林不改农民本色,一心一意扎根基层一线。修路遇到危险,他第一个上;即便60多岁,仍在为家乡振兴发光发热。正是因为他心里装着群众,才赢得了群众的广泛信赖和支持。

新的起点上,挑战依然严峻,发展未有穷期。我们呼唤更多的“毛相林”,需要更多的“硬锄头”。

(新华社重庆11月16日电)